

Советское Беломорье

Орган Комитета РН КП(б) НФБСР и исполнения райсовета

61 (1705) | Четверг, 30 сентября 1943 года | Цена 15 к.

Боевая задача Кемских лесорубов

Завтра, 1 октября — начнем звено и бригаде развернуть среди лесорубов и воинов боевое социалистическое соревнование за достойную встречу 26-й годовщины Октября, за быстрейшую победу над немецкими оккупантами. В связи с этим надо на каждом участке и в общежитиях рабочих организовать наглядную агитацию: плакаты, лозунги витрины, доски показателей, организовать выпуск стендгазет и «боевых листков».

Красная Армия в своем наступательном первые ежедневно освобождает от немецкой кабалы новые города и тысячи населенных пунктов, уничтожая на пути живую силу и технику противника. Красная Армия несет с собой освобождение и светлое будущее миллионам порабощенных немцами людей.

Задача каждого лесоруба и возчика подкрепить боевой порыв Красной Армии самоотверженным трудом на заготовке и вывозке леса, не уходить из леса до тех пор, пока не будет выполнена дневная норма или предоктябрьское обязательство.

Шахтеры Всесоюзной кочегарки — освобожденного от немцев Денбасса, сотни освобожденных городов и тысячи населенных пунктов, тысячи стальных километров пути, разрушенных немцами, идут от карелофинских лесорубов десятки, сотни тысяч кубометров древесины на восстановление хозяйства, разрушенного немцами.

И так, товарищи лесорубы, за боевую наступательную работу в лесу! Страна и фронт ждут от вас боевой работы. Ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки!

В родной столице

Каждый раз, после передачи приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. В. Сталина о новых победах наших доблестных войск на фронте, столица нашей Родины Москва, от имени Родины, салютует своим героям вонам освобождающим от немецко-фашистских захватчиков нашу советскую страну.



На снимке: Салют Москви.

НА ВСТРЕЧУ 26 ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Чем ты встречаешь 26 годовщину Октября?

Передовики станции Кемь

Десятую встречу своему молодежному празднику — 25-летию Ленинско-Сталинского комсомола готовят комсомольцы и молодежь станции Кемь.

Комсомолка Мария Турсенева первой из стрелниц станции подготовилась к зиме. Она сама отремонтировала свою стрелочную будку — нанесла краску на чердачное перекрытие, прокопонаполила паклей стены. На весь зимний период Турсенева в достаточном количестве заготовила обтирочного материала для стрелки. Стрелочное хозяйство Марии Турсеновой всегда в образцовом порядке.

Во время так же подготовились к зиме стрелницы комсомолка Паня

Портнихи и Аня Алексеева. Эти девушки содержат свои стрелки в отличном состоянии.

Четко производит приемку заказов комсомолка-оператор Фанна Баранова. Одновременно она овладевает специальностью дежурного по станции. Баранова не только хорошая производственная — она лучший агитатор станции. Почти ежедневно в конце работы своей смены Фанна проводит читки газетных статей. На материале прочитанной статьи она строит беседу. В ее беседе материал газеты тесно связывается с производственной работой коллектива смены.

К. Суровцева, секр. комс. орган. станции.

Впереди сборочный цех

Хорошо работает на обогревательном заводе, где директором тов. Полосатов, сборочный цех. Ежедневное задание этот цех выполняет до 170 проц. к норме.

По графику работает и станочный цех завода. Замечательно работает в этом цехе станочница Скоробогатова. Сменное задание она выполняет на 169 проц. Немного отстает от нее молодая станочница Марина. Она норму выполняет на 145 проц.

Нормы перевыполняют

Стахановским трудом на производстве отвечают нормы районной типографии на успешное наступление Красной Армии на фронте.

Замечательно работает в печатном цехе печатница Серафима Зарина. Ежедневно она выполняет норму на 180 проц. Ученник печатника Володя Васильев перевыполняет дневное задание на 80 процентов ежедневно. На 119—120 проц. выполняет норму отстававшая ранее печатница Тамара Иванова.

Хорошие показатели имеют все рабочие наборного цеха. Комсомолка Мария Жилина работает не счинаясь со временем. Свое задание она ежедневно перевыполняет на 50 проц. 127 проц. дает к дневной норме наборщица Баринова. Молодая производственница Суома Кивикапас довела свою выработку до 141 проц.

А. Ремяникова.

Военный урожай — уберем по-военному

У РАБОЧИХ СОВХОЗА

За последнее время лучших результатов накопке картофеля в Кемском совхозе добились работницы Филимонова, Васильева и 14-летняя Мария Левина. Филимонова и Левина выкармливают за день вручную до 377 кг. картофеля вместе 300 кг. по норме. 25 сентября лучше всех работала на копке картофеля Татьяна Васильева. За день она убрала 506 кг. картофеля.

Замечательно работали на копке картофеля школьницы Шура Сехина, Светлана Алексутина, Лена Дружинина и Тамара Пермякова. Все они перевыполнили нормы на 80—50 проц.

В. Терентьева,
агроном совхоза.

Колхоз «Путь Ленина» готовится к сельскохозяйственной выставке

Организовано идет уборка военного урожая в рыбакском колхозе «Путь Ленина». На уборке овощей и картофеля введена индивидуальная сделщица. Бригадир огородной бригады Степанида Давыдовна Пепова каждый день информирует колхозников о новых победах Красной Армии на фронтах борьбы с немецко-фашистскими оккупантами.

На успешное продвижение Красной Армии колхозницам отвечают самоотверженным трудом. На ручной копке картофеля колхозница Кондратьева при норме 1,5 центнера в день убирает по 480 килограммов. При той же норме М. А. Андронова и Л. П. Ложкина убирают по 370 килограммов. По две нормы в день на уборке картофеля дает колхозница А. В. Дорофеевская. На 24 сентября колхозники убрали с площади 2,68 га 226 центнеров картофеля.

Опытный бригадир-огородник тов. Попова, приложив все свои усилия и старания, сумела сохранить от вредителей и вырастить богатый урожай овощей. Когда на капусту ныпал мертвоеед, товарищ Попова, используя свой многолетний

опыт, произвела двухкратную поливку капусты кавказской жижей и вредитель был полностью уничтожен, другими средствами была ликвидирована капустная муха.

Сейчас колхоз собирает богатый урожай капусты, моркови, брюквы, репы. С площади 0,71 га колхоз собрал 209,5 центнера капусты «Слава» и № 1. Отдельные кочны капусты достигают в весе 12—13 килограммов. Раесчитавшие с государством и сдав в госзакуп, колхозники получают сейчас на трудодень более одного килограмма капусты.

Колхозницы П. С. Андреева, А. М. Исакова, К. Ф. Пастухова, В. А. Койтова 23 сентября убрали по 881 килограмму капусты каждая при норме 800 килограммов.

Сейчас колхозники готовятся к сельскохозяйственной выставке. Уже полностью подготовлены экспонаты, подводятся итоги собранного урожая овощей. На районной сельскохозяйственной выставке колхоз показает результат упорного кропотливого труда колхозников, собравших со своего хозяйства военный урожай.

УБОРКА КАРТОФЕЛЯ ЗАКОНЧЕНА

Закончена уборка картофеля в подсобном хозяйстве разнопромкомбината, где директором т. Морозов. По-боевому работали на уборке картофеля работни-

цы А. Н. Пиликова и С. В. Руценгейт. За три дня вдвое они убрали картофель с площади 0,5 га. С этой площади собрано 60 центнеров картофеля.

Хворост,
пред. месткома медработников транспорта.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 сентября 1943 года)

Войска Западного фронта, развивая наступление, 24 сентября ворвались на окраины Смоленска и в ожесточенных уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части овладели переправами, форсировали реку Днепр и 25 сентября штурмом овладели Смоленском — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. В этот же день войска Западного фронта, после двухдневных боев, сломили сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом Рославль. В боях за города Смоленск и Рославль разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолетов, много орудий, крупные военные склады и большое количество железнодорожных составов.

На Витебском направлении советские войска заняли районные центры Смоленской области Каспля, Красное, железнодорожные станции Гнездиново, Катынь, Курино и много других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска вступили в пределы Белоруссии и заняли города Хотинек, Мстиславль, Климовичи, Костюковичи.

Северо-западнее Новороссийска наши войска, уничтожая узлы сопротивления, подошли к порту и городу Анапа и, в результате ожесточенного боя, 22 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4 тысячи винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200 тысяч патронов, 25 тысяч снарядов, 40 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продолжая наступательные бои, наши войска 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Гомельском направлении советские войска за 7 дней заняли свыше 1.800 населенных пунктов, среди которых города Печоры, Мглин, Стародуб, Клинцы, Сураж, Новозыбков и Злынка.

За время с 21 по 27 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 297 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 339 немецких самолетов.



Н-ский артиллерийский завод: сборка зенитных орудий.

Шуерецкие рыбаки дали фронту 4.644 ц. рыбы.

Дадим в IV квартале дополнительно еще сотни центнеров рыбы

Борьба за рыбу — борьба за победу

И в бурю, и в шторм, и дый рыбак этого звена выезжают на промысел шуерецкие рыбаки и возвращаются с богатой добычей. Каждый рыбак знает, что в борьбе за рыбу он берется за победу. В этом году шуерецкие колхозники добыли 4.644 центнера рыбы и дали дополнительно фронту 1.769 центнеров рыбопродуктов.

Большую победу одержали рыбаки колхоза во втором квартале, выполнив квартальное задание на 278 процентов. С напряжением труда рыбаки, промышляющие в Баренцевом море, и в третьем квартале. За июль и август они добыли сверх плана 830 центнеров рыбы. Звено рыбака С. М. Миронова, промышляющего в Баренцевом море, добило во втором и третьем кварталах выше 1.480 центнеров рыбы. Каждый

рыбак этого звена выловил более 150 центнеров рыбы.

За перевыполнение плана во втором квартале рыбакам начислена сверхплатежная деплата в сумме 22.694 рубля. Кроме того, за II кв. начислено в фонд колхозу 44.250 рублей.

Однако наряду с этим неудовлетворительно ловят рыбу рыбаки Беломорья. Ни один из них еще не выполнил своего сезонного обязательства. Годовой план по Белому морю выполнен всего на 72,4 процента, а план третьего квартала — на 29,4 процента.

Задача каждого рыбака Беломорья — к 26 Годовщине Октября выполнить свое обязательство, дать стране и фронту дополнительные центнеры рыбы.

А. П. Зайков, бухгалтер колхоза «Путь Ленина».

Шире внедрить на лову убеги

Убежный лов должен быть основным ловом осенью. Но в нашем колхозе еще недооценивается этот вид лова. Только этим можно объяснить ерив плана изготовления убегов. Нашему колхозу надо изготовить 250 убегов, а изготовлено пока всего 7.

Мне уже 68 лет. Свыше 50 лет за свою жизнь я провел на промыслах в Баренцевом море. Сейчас стар стал выезжать на путь, но я мог бы принести колхозу большую пользу на изготовлении орудий лова. За лето я мог бы подготовить больше сотни

убегов, если бы колхоз обеспечил меня этой работой. Только с 15 сентября мне предложили изготовлять из утиля убеги, и вот за неделю я их соорудил 7 штук. Часть из них уже на промыслах.

Сейчас надо неставить всех сетевязов на изготовление убегов, чтобы успеть к началу массового лова рыбы изготовить и выпустить 250 убегов. Надо уже сейчас готовить места убежьего лева, заготовлять и подвозить хвом.

А. К. Андреев, колхозник колхоза «Путь Ленина».

Обзор международных событий

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет народы захваченных гитлеровцами стран Европы на беспощадную борьбу против угнетателей.

Партизанская народно-свободительная армия Югославии в тяжелых боях очистила от немцев почти все побережье Адриатического моря, овладев Сплитом и другими важнейшими портами. Треть страны находятся под контролем патриотов Югославии. В Греции, по признанию фашистских газет, население относится к гитлеровцам крайне враждебно. В стране не утихают народные волнения. В Константинополе и других городах Греции не прекращаются антигерманские демонстрации, взрывы, покушения на оккупантов.

Патриоты Норвегии упорно сопротивляются фашистским захватчикам, срывают мобилизацию населения на каторжные работы в Германию. Крепнут и дни ото дня расширяются ряды

партизан во Франции.

Недавно французские войска высадились на зайтом немцами французском острове Корсики. Здесь же действовали французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова, овдовели от оккупантов крупные города и посты — Аяччо, Бонифачо, Бастиа и другие. Французам помогают войска, авиация и морской флот союзников.

Остров Корсика расположен в Средиземном море в 70 километрах к западу от Италии и в 170 километрах к югу от побережья Франции. Площадь острова свыше восьми тысяч квадратных километров, население 322 тысячи человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсики.

Вся южная Италия занята иными англо-американскими войсками. Фронт проходит с западного побережья Италии до восточного, по

Ликвидировать
отставание
в подготовке
к путине

К началу осенне-зимней путини колхоз «Путь Ленина» должен изготовить 250 убегов, 150 мереж и отремонтировать капитально 50 мереж. Подготовка к путине в колхозе пущена на самотек. На 26 сентября в колхозе было изготовлено всего лишь 7 убегов, хотя к этому времени за лето колхоз имел все возможности полностью подготовиться к зиме.

В этой недопустимой медлительности, наряду с правлением колхоза «Путь Ленина» (пред. т. Ложкин), повинны и руководство Беломорской МРС (директор тов. Фадеев), которое только с 15 сентября разрешило колхозу расходовать на убеги утилизированные невода. На изготовлении орудий лова сейчас работают только два старейших рыбака т.т. Андреев и Плеханов, которые не в состоянии будут к массовому лову полностью обеспечить рыболовов необходимыми орудиями лова.

Правлением колхоза должна быть немедленно исправлена допущенная ошибка. Надо переименовать на изготовление орудий лова всех сетевязов колхоза, используя при этом старейших рыбаков и рыбачек, чтобы к прибытию рыболовов с мурманских промыслов орудия лова были бы полностью подготовлены.

линий от города Салерно до города Бари. Союзные войска подходят к городу Неаполь. В Риме, а также в Милане, Турине и других городах Северной Италии продолжаются столкновения между гитлеровцами и местным населением. В некоторых пунктах Италии вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшиеся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано.

(ТАСС).

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

Объявление

Исполком Горсовета проводит до светлого граждан города Кеми, что прием семянного картофеля, взятого по обязательствам, производится ежедневно по пр. Ленина, дом № 29-б, с 14 до 19 часов вечера.

Исполком горсовета.